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Esercizio 1

a) Verificare (senza fare la fattorizzazione) che esiste la fattorizzaione LU della matrice
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ciod A = LU con L mairice triangolare inferiore con elementi dlagonah pari a uno ¢ I/ mafrice
triangolare superiore.

b) Calcolare la fattorizzazione LU della matrice A.
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Esercizio 2
Per i dati contenuti nella tabella
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a) Calcolare la forma di Newton del polinomio interpolatore.

b) Calcolare la retta di migliore approssimazione nel senso del minimi quadrati.
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Esercizio 3

a) Determinare (a priori) il numero N di sottointervalli necessari per approssimare
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con errore minore di 10~2 usando il metodo del punto medio,

b) Usare il metodo del punto medio per approssimare

4 .
1
—dz
/2 z2 4+ 2
con errore minore di 102,

9_\‘-—0“‘“”90* &‘-w‘me P L m,(o&o D ?mm\o \*wec&so cc:m\pcstle Sy

"" H
W aouem\’vemo.@( . (_E\ - oo p? f”((@\ Dece ? Q(Q‘@\
e Hz 2
l\)

Pz L, R6a=-

x’ 42 (x'lw_)
Q"(x\: . 22 - 2x 22 2X _ 2k 52 %’x Ex -

()" B Ay (x +2.\3

MNePR e ssomle [2,4] so R cuswercdone  che R Sosesrndones e D Q “GL\
Q&Natcmt. cresentl < pestlve . Quinds se Te [24] '
12"V ¢ 6-4°- L._, 92 _ 23 -
(2 +2.\ S 2 84

| lj:xz,:z A~ T (£>| —\EN(m\ ~ 2L< \Sqlgw |E:JH(EH(‘6&

-2
e —3_ o 23 . 23 _ e
24 vz 54.« £ 3.5y lo* £, N LV 5 = 3368 IN=4

el q AL 18

' t . Ll 4 4

— s —-—n—r\: P gL, Tt N ._‘ﬁ+2_ 228 |

4 . —_— —
22 3 7 4 'b 6 e .

LA Pm“sb me&ge X U‘Aetm% - eslotne
P 4
@ =0 L om0 3 [N (E) 4]

o4l e 14 16 ).
2 &HBZ* 121432 +,m2*225+32 =0. 194013




Esercizio 4

Serivere una funzione di Matlab che implementi il metodo d1 Eulero implicito per l’a.ppr0351mamone della
goluzione del seguente problema di Cauchy:
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